

30 मार्च, 2024
पत्र, कृष्ण पथ, पंचमी
संवत् 2080
पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹3.00

रांची

शनिवार, वर्ष 09, अंक 158

कलम कलम बढ़ाये जा

आजाद सिपाही

Wild Waadi
An Entertainment Hub
INR 300
Mon - Fri
INR 400
Sat-Sun & Holiday
BOOK NOW : 9304816880
Water Park | Trampoline Park
Bird Park | Night Light Park & More

बाबूलाल मरांडी को पत्र लिखने पर कृष्णा अग्रवाल पर बिफरे दुल्लू महतो, ऑडियो वायरल चिट्ठी क्यों लिखी, आप माफिया हैं, चुप रहिये

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। धनबाद लोकसभा से भाजपा ने बाघमारा विधायक और झारखंड की राजनीति में चर्चित नाम दुल्लू महतो को टिकट दिया है। दुल्लू को टिकट मिलने के बाद पार्टी के अंदर तो नाराजगी है ही, अब धनबाद के सामाजिक संगठन भी दुल्लू के खिलाफ खुल कर सामने आ गये हैं। धनबाद जिला मारवाड़ी सम्मलेन ने दुल्लू महतो को टिकट दिये जाने पर कड़ी आपत्ति जतायी है। संगठन



के अध्यक्ष कृष्णा अग्रवाल ने भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी को पत्र लिख कर दुल्लू महतो को टिकट दिये जाने के निर्णय को रिव्यू करने का आग्रह

किया है। कृष्णा अग्रवाल ने पत्र में लिखा है कि दुल्लू महतो पर 49 मामले दर्ज हैं और उन्हें चार अलग-अलग मामलों में सजा मिल चुकी है। जिस दिन से दुल्लू महतो को टिकट मिला है, उस दिन से धनबाद में नकारात्मक चर्चाओं का बाजार गर्म है। इसलिए पार्टी को अपने निर्णय पर पुनर्विचार करना चाहिए। अगर ऐसा नहीं हुआ, तो परिणाम के दिन इस भूल पर पश्चाताप करना पड़ेगा।

इस पत्र के सोशल मीडिया पर वायरल होने के बाद भाजपा के धनबाद लोकसभा प्रत्याशी दुल्लू महतो

ने कृष्णा अग्रवाल को फोन कर उनसे बातचीत की। इसका ऑडियो वायरल हो रहा है। दुल्लू

महतो और कृष्णा अग्रवाल के बीच हुई बातचीत के प्रमुख अंश हम ह-ब-हू प्रकाशित कर रहे हैं :

दुल्लू: कृष्णा भइया बोल रहे हैं।
कृष्णा अग्रवाल: बोल रहे हैं
दुल्लू: विधायक जी बोल रहे हैं दुल्लू महतो।
कृष्णा अग्रवाल: हां नमस्कार बोलिये।
दुल्लू: ये क्या लिखे हैं आप।
कृष्णा अग्रवाल: क्या लिखे हैं उ तो पढ़े ही होंगे।
दुल्लू: पढ़े हैं भइया। जब गोली चल रहा था, तब स्टेटमेंट नहीं दिये आप लोग। राम मंदिर बनवाये, तब नहीं लिखे आप लोग।

कृष्णा अग्रवाल: एकदम हम दिये थे। आपके पक्ष में बयान दिये थे।
दुल्लू: क्या दिये थे। ये क्या चीज है। जब गोली चल रही थी, दुकानदार से रंगदारी मांगी जा रही थी, तब एक भी नेता या व्यवसायी बयान देने नहीं आया।
कृष्णा अग्रवाल: हम दिये। हम धरना दिये।
दुल्लू: धरना देने से क्या हुआ। भ्रष्ट लोगों से कौन लड़ता है। हम माफिया हैं? गुंडा हैं? बोलिए। किसी के कहने पर ऐसा मत कीजिए।

ये सब एकदम मत कीजिए। गलत बात है भइया।
कृष्णा अग्रवाल: विधायक जी आप समझ नहीं रहे मेरी बात को।
दुल्लू: हम ही नहीं समझ रहे?
कृष्णा अग्रवाल: मेरी बात सुनिए।
दुल्लू: मर्डर करनेवाला लोग विधायक बन गया। मर्डर करनेवाला लोग विधायक बन गया, उस समय चिट्ठी नहीं लिखे?
कृष्णा अग्रवाल: नहीं नहीं, हम ये बोल रहे हैं न!
(शेष पेज 05 पर)

FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of Haji Abdur Razaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219, Jharkhand

Admission OPEN 2024-25
Placement Assistance Scholarship Facility Available

PHARMACY D-PHARM
NURSING
NANN GMM
POST BASIC B.S.C.
BASIC B.S.C. M.S.C.
Separate Hostel For Boys & Girls
M.: 9031231082, 7903998411, 6205145470
E-mail : fsiirba@gmail.com
Website : www.florenceinirba.com

न्यूज रील

कांग्रेस को आयकर का 1700 करोड़ रुपये का नोटिस

नयी दिल्ली। कांग्रेस को मिले आयकर टैक्स विभाग के नोटिस पर राहुल गांधी ने शुक्रवार को कहा कि जब सरकार बदलेगी तो लोकतंत्र का चीरहरण करने वालों पर कार्रवाई जरूर होगी। कार्रवाई ऐसी होगी कि दोबारा फिर किसी की हिम्मत नहीं होगी। ये सब करने की। ये मेरी गारंटी है। उन्होंने सोशल मीडिया पर यह बात कही। दरअसल, आयकर विभाग ने सुबह कांग्रेस को 1700 करोड़ रुपये का नया डिमांड नोटिस जारी किया। यह डिमांड नोटिस 2017-18 से 2020-21 के लिए है। इसमें जुर्माने के साथ ब्याज भी शामिल हैं।

चुनाव आयोग के सी-विजिल ऐप में 79 हजार शिकायतें दर्ज

नयी दिल्ली। 18वीं लोकसभा के लिए 19 अप्रैल से आम चुनाव होने जा रहे हैं। इस बीच चुनाव आयोग ने शुक्रवार को कहा कि आयोग का सी-विजिल ऐप आचार संहिता उल्लंघन करने वालों के खिलाफ बड़ा हथियार बन चुका है। आयोग ने 16 मार्च को लोकसभा चुनाव की तारीखों का ऐलान किया था। उसके बाद से लेकर अब तक सी-विजिल ऐप पर 79 हजार से ज्यादा शिकायतें दर्ज की जा चुकी हैं। अब तक मिली शिकायतों में 99% समाधान कर दिया गया है।

सत्येंद्र जैन के खिलाफ सीबीआइ जांच को मंजूरी

नयी दिल्ली। केंद्र सरकार ने जेल में बंद आप नेता सत्येंद्र जैन के खिलाफ सीबीआइ जांच की मंजूरी दे दी है। सत्येंद्र जैन पर तिहाड़ जेल में रहते हुए उग सुकाश चन्द्रशेखर से 10 करोड़ रुपये उगाही का आरोप है। इस मामले में दिल्ली के उपराज्यपाल वी.के. सक्सेना ने फरवरी में गृह मंत्रालय से सीबीआइ जांच की सिफारिश की थी। सुकेश ने 7 अक्टूबर 2022 को दिल्ली के उपराज्यपाल को इस बारे में पत्र लिखा था। सुकेश 200 करोड़ की ठगी के आरोप में मंडोली जेल में बंद है। उसे बीच में तिहाड़ जेल में शिफ्ट किया गया था।

केजरीवाल की गिरफ्तारी के खिलाफ कल आप की रैली

आइएनडीआइए के कई बड़े नेता होंगे शामिल
मुख्यमंत्री चंपाई और कल्पना के भी शामिल होने की संभावना

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली/रांची। आम आदमी पार्टी (आप) को रविवार 31 मार्च को दिल्ली के रामलीला मैदान में रैली की इजाजत मिल गयी है। दिल्ली पुलिस ने इसकी अनुमति दे दी है। बताया जाता है कि इस रैली में आइएनडीआइए गठबंधन के

बिल गेट्स ने नरेंद्र मोदी का इंटरव्यू लिया अप्रशिक्षित हाथों में एआइ नहीं आना चाहिए : पीएम



माइक्रोसॉफ्ट के को-फाउंडर ने पूछे कई सवाल

आजाद सिपाही संवाददाता
नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आवास पर माइक्रोसॉफ्ट के को-फाउंडर बिल गेट्स ने आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआइ), डिजिटल रेवोल्यूशन, हेल्थकेयर, एजुकेशन, एग्रिकल्चर, नारी शक्ति, क्लाइमेट चेंज और गवर्नंस सहित अन्य मुद्दों

पर उनके साथ चर्चा की। प्रधानमंत्री ने आगाह किया कि अकुशल, अप्रशिक्षित हाथों में एआइ जैसी शक्तिशाली तकनीक नहीं आनी चाहिए। इसका गलत इस्तेमाल हो सकता है। प्रधानमंत्री ने माइक्रोसॉफ्ट के को-फाउंडर बिल गेट्स को दिये एक इंटरव्यू में यह बात कही। इस इंटरव्यू में पीएम मोदी ने विस्तार से बताया कि कैसे भारत ने अपने नागरिकों के लाभ के लिए टेक्नोलॉजी का लोकतंत्रीकरण किया है। जीवन में

इंटरव्यू के मुख्य अंश

बिल गेट्स: जी20 अब ज्यादा इन्क्लूसिव हो गया है। इसलिए इसे देखना शानदार है कि भारत ने वास्तव में डिजिटल इनोवेशन जैसी चीजों को बढ़ावा दिया है। जी20 वास्तव में एक मैकेनिज्म हो सकता है, जो संबंधों में सुधार ला सकता है। आप जानते हैं कि हमारा फाउंडेशन भारत में पॉजिटिव रिजल्ट से उत्साहित है। हम साथ मिलकर इसे अन्य देशों में भी लेकर जायेंगे।

की उत्सुकता थी कि आपने डिजिटल रिवांल्यूशन कैसे लाया है। तब मैं उनको समझता था कि मैंने इस टेक्नोलॉजी को लोकतांत्रिक बना दिया है। इस पर एकाधिकार नहीं रहेगा। ये जनता का, जनता के द्वारा होगा और जनता इसमें वैल्यू ऐड करेगी। इससे आम लोगों का टेक पर भरोसा बनेगा। जैसे 10 डॉक्टर हैं, सब एमबीबीएस, लेकिन एक डॉक्टर के पास ज्यादा लोग जाते हैं। यह बताता है कि उस डॉक्टर में लोगों का भरोसा है।

(शेष पेज 05 पर)

सुधार के लिए डिजिटल की शक्ति को अपनाया है। उन्होंने विश्वास

जताया कि देश चौथी औद्योगिक क्रांति में उल्लेखनीय प्रगति करेगा।

मुख्तार अंसारी का आज होगा सुपुर्द-ए-खाक

गाजीपुर के मोहम्मदाबाद पैतृक गांव लाया गया शव मौत की न्यायिक जांच होगी

आजाद सिपाही संवाददाता

बांदा/लखनऊ। उत्तरप्रदेश की बांदा जेल में बंद मुख्तार अंसारी की कार्डियक अरेस्ट से गुरुवार देर रात को मौत हो गयी। शुक्रवार को तीन डॉक्टरों के पैनल सहित पांच लोगों की टीम ने मुख्तार के शव का पोस्टमॉर्टम किया। पोस्टमॉर्टम की प्राइमरी रिपोर्ट में मौत की वजह हार्ट अटैक बताया गया है। शाम पांच बजे उसकी बांदा बांदा से गाजीपुर रवाना हो गयी। यहां शनिवार को काली बाग कब्रिस्तान में उसे सुपुर्द-ए-खाक किया जायेगा। इसी बीच मुख्तार के बेटे

उमर ने बांदा डीएम को पत्र लिखा है। मांग की है कि पिता मुख्तार के शव का दिल्ली एम्स में पोस्टमॉर्टम कराया जाये। बांदा डीएम की संस्तुति पर मुख्तार की मौत मामले की न्यायिक जांच के आदेश सीजेएम ने जारी किये हैं।

उधर, मुख्तार अंसारी के बेटे अब्बास अंसारी ने सुप्रीम कोर्ट में याचिका लगा कर पिता के जनाजे में शामिल होने की अनुमति मांगी है। अब्बास कासगंज जेल में कैद है। मुख्तार अंसारी की मौत के बाद गाजीपुर के मोहम्मदाबाद स्थित उसके घर पर समर्थकों की भीड़ लगी है। मुख्तार के परिवार, करीबी रिश्तेदार, चाहने वाले, समर्थकों के अलावा समाजवादी पार्टी के कई नेता मुख्तार के आवास 'फाटक' पहुंचे।

चंद्रप्रकाश चौधरी गिरिडीह से होंगे आजसू के उम्मीदवार

भाजपा ने गांडेय उपचुनाव के लिए दिलीप वर्मा को बनाया प्रत्याशी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची/नयी दिल्ली। आजसू पार्टी ने लोकसभा चुनाव के लिए गिरिडीह सीट से एक बार फिर वर्तमान सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी पर ही भरोसा जताया है। आजसू के केंद्रीय कार्यालय, रांची में शुक्रवार को आयोजित संसदीय बोर्ड की बैठक के बाद पार्टी प्रमुख सुदेश कुमार महतो ने प्रेसवार्ता में श्री चौधरी के नाम की घोषणा की। उन्होंने कहा कि राज्य में एनडीए गठबंधन 13:1 के फॉर्मूले पर चुनाव लड़ेगा। आजसू पार्टी को गिरिडीह सीट मिली है। संसदीय बोर्ड की बैठक में इस पर सर्वसम्मति से फैसला लिया गया है।



कि सीपी चौधरी ही वहां से चुनाव लड़ेंगे। सुदेश महतो ने भरोसा जताते हुए कहा कि राज्य में सभी 14 सीटों पर एनडीए प्रत्याशियों की जीत होगी। उधर, भाजपा ने गांडेय विधानसभा उपचुनाव को लेकर प्रत्याशी की घोषणा कर दी है। यहां से दिलीप कुमार वर्मा को प्रत्याशी बनाया गया है। सरफराज अहमद ने 31 दिसंबर को अपने पद से इस्तीफा दे दिया था, जिसके बाद से यह सीट खाली है।

जो कहते हैं, वो करते हैं: चंपाई

अकिता के दोषियों को सजा मिलाने के बाद मुख्यमंत्री ने सोशल मीडिया पर किया पोस्ट

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने दुमका पेट्रोल कांड के दोषियों को सजा मिलाने के बाद एक ट्वीट किया है। इस ट्वीट में सीएम ने लिखा है कि जो कहते हैं, वो करते हैं। इसके साथ ही उन्होंने इसमें अपना ट्वीट, एक बयान और आखिर में अखबार में छपी सजा मिलने की खबर की कटिंग साझा की है। इसे उन्होंने पहल और असर के रूप में दिखाया है। संभवतः इस ट्वीट के जरिए मुख्यमंत्री जतना चाहते हैं कि उनकी सरकार महिला अपराध के मामलों में त्वरित कार्रवाई को लेकर प्रतिबद्ध है। गौरतलब है कि दुमका के जरुवाडीह की रहनेवाली 16 वर्षीय अकिता को जिंदा जलाने वाले दोषी शाहरुख हुसैन और मो नईम अंसारी को कोर्ट ने आजीवन कारावास की सजा सुनायी है। दोनों पर 25-25 हजार रुपये का जुर्माना भी लगाया गया है।
दुमका नगर थाना में दर्ज हुआ था मुकदमा : गौरतलब है कि अकिता हत्याकांड में दुमका के



क्या है मामला

22 अगस्त 2022 को शाहरुख ने अपने एक दोस्त के साथ मिल कर अकिता पर पेट्रोल छिड़कर उसे आग के हवाले कर दिया था। दरअसल, शाहरुख अकिता से एकतरफा प्यार करता था। उसने किशोरी को कई बार प्रपोज किया था। हर बार अकिता ने इनकार कर दिया, जो शाहरुख को प्रसन्न नहीं आया। इसलिए, उसने अपने एक साथी की मदद से

खिड़की के जरिए पेट्रोल छिड़का और उसके बाद आग लगा दी। इस घटना में 16 वर्षीय अकिता बुरी तरह जल गयी थी। अकिता को पहले दुमका के फूलो डानो मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया। बाद में स्थिति गंभीर होने पर उसे रांची रिम्स रेफर कर दिया गया। यहां इलाज के दौरान 27 अगस्त को अकिता की मौत हो गयी।

नगर थाना में पुलिस ने शाहरुख हुसैन और नईम अंसारी के खिलाफ धारा 302, 307, 326 ए, 354, 504, 506, 509, 34 और 120बी के साथ चॉकसो की धाराओं में भी केस दर्ज किया था। तकरिबन दो साल तक चली सुनवाई में कोर्ट में 51 लोगों की

गवाही हुई। इसके बाद 28 फरवरी को कोर्ट ने शाहरुख और नईम को दोषी ठहराया। सजा सुनाने के समय दोनों दोषियों को वीडियो कांफ्रेंसिंग के जरिए कोर्ट में पेश किया गया। इस दौरान अकिता के पिता, दीदी और जीजाजी कोर्टरूम में मौजूद थे।

Deals in :
All types of CP Bath fitting,
Pumps, Sanitaryware,
Pipes & fitting

YASH ENTERPRISES

J.J. Road, Beside, Deepak Trading, Upper Bazar, Ranchi-01
Ratan Prasad
Mob. : 9835901322, 9709082614



बारियातू में वाहन चेकिंग के दौरान कार से 21 लाख 92 हजार रुपये जब्त

कुतुबुद्दीन/ संतोष सिन्हा

बालूमाथ/बारियातू। लोकतंत्र का महापर्व लोकसभा चुनाव 2024 को स्वतंत्र निष्पक्ष एवं भयमुक्त बनाने के लिए लातेहार पुलिस कृत संकल्पित है। इसी क्रम में शुक्रवार सुबह थाना प्रभारी राजा दिलावर के नेतृत्व एवं बालूमाथ अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी आशुतोष कुमार सत्यम के अनुवीक्षण में अंतरजिला सीमा क्षेत्र के थाना गेट के समीप बने चेकपोस्ट पर वाहन चेकिंग अभियान चलाया



जा रहा था, जहां चेकिंग के दौरान एक कार जेएच 02बी एम 3719 से इक्कीस लाख पंचानवे

आशुतोष कुमार सत्यम ने बताया कि लातेहार पुलिस अधीक्षक अंजनी अंजन के निर्देश पर लोकसभा चुनाव 2024 को देखते हुए उक्त चेकपोस्ट पर बीते 22 मार्च से लगातार चेकिंग अभियान चलाया जा रहा है। शुक्रवार को सुबह मेरे अनुवीक्षण में थाना प्रभारी दिलावर के नेतृत्व में चेकिंग अभियान के दौरान चतरा से बालूमाथ की ओर जा रहे एक काला रंग के टाटा नक्सॉन चार पहिया वाहन जेएच 02 बीएम

3719 की तलाशी ली गयी। इसमें काला रंग के बैग से नगद इक्कीस लाख पंचानवे हजार रुपये रखा हुआ मिला। इसे जब्त करते हुए इसकी सूचना वरीय पुलिस पदाधिकारियों एवं अनुवीक्षण कमिटी और आयकर विभाग को दी गयी। इस आलोक में अग्रतर विधिस्मत्त कार्रवाई की जा रही है। उल्लेखनीय है कि लातेहार पुलिस के द्वारा आदर्श आचार संहिता लागू होने के उपरांत से अब तक करीब 26 लाख 11

हजार रुपये नकद जब्त किये जा चुके हैं तथा कुल तकरीबन 3 करोड़ 60 लाख रुपये मूल्य का अफीम, डोडा, नार्कोटिक्स ड्रग्स, गांजा इत्यादि भी जब्त किया जा चुका है। लातेहार पुलिस द्वारा इस क्रम में आदर्श आचार संहिता लागू होने के उपरांत से अब तक लातेहार पुलिस के द्वारा करीब 04 करोड़

से अधिक मूल्य की वस्तुओं की बरामदगी की जा चुकी है। ये उपलब्धियां अत्यंत महत्वपूर्ण हैं तथा स्वतंत्र निष्पक्ष एवं भयमुक्त चुनाव कराने की दिशा में बेहतर कदम हैं। लातेहार पुलिस आगे भी इस तरह की कार्रवाई करती रहेगी। मौके पर निर्वाचक निबंध पदाधिकारी नंद कुमार राम मौजूद थे, जबकि चेकिंग अभियान में थाना के सहायक अवर निरीक्षक द्वारिका नाथ पांडेय एवं थाना के सशस्त्र बल के कई जवान शामिल थे।

दुमका लोकसभा सीट को लेकर अटकलों का बाजार खत्म हेमंत सोरेन नहीं लड़ेंगे लोस चुनाव : हेमलाल मुर्मू

आजाद सिपाही संवाददाता

साहिबगंज। झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के दुमका लोकसभा सीट से चुनाव लड़ने की अटकलों को जेएमएम ने विराम देते हुए कहा कि हेमंत सोरेन किसी भी सीट से लोकसभा चुनाव नहीं लड़ेंगे और अगले दो से तीन दिनों में जेएमएम झारखंड की सभी पांचों सीट के उम्मीदवारों की घोषणा कर सकता है। यह जानकारी जेएमएम के पूर्व मंत्री हेमलाल मुर्मू ने साहिबगंज में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर दिया। हेमलाल मुर्मू ने सीता सोरेन



के सवालों का जवाब देने के लिए पार्टी की ओर से अधिकृत रूप से साहिबगंज में प्रेस वार्ता की ओर सीता सोरेन के हर सवाल का जवाब दिया। इसके साथ-साथ उन्होंने भाजपा पर भी

मौत की जांच का मामला था, तो उनकी विधानसभा के पटल पर रखना चाहिए था। उन्होंने कहा कि वे खुद 15 साल से एमएलए रही हैं। अपने फंड से दुर्गा सोरेन की आदम कद प्रतिमा लगा लेनी चाहिए थी, लेकिन जब बीजेपी की गोद में जा कर बैठ गयीं, तब ये सब याद आता है। बीजेपी अपनी पूरी ताकत लगा ले, हेमंत सोरेन की साख और बढ़ेगी। हेमंत का अर्थ सोना होता है, वह जितना तपेगा, वह उतना चमकेगा। भाजपा को झारखंड में जोर का झटका लगानेवाला है।

सत्ताधारी गठबंधन के उम्मीदवारों की घोषणा नहीं होने पर भाजपा ने किया तंज डूबती हुई नाव में सवार होने से भाग रहे हैं लोग : प्रतुल शाहदेव

चुनाव लड़ने के मुद्दे पर महागठबंधन के नेता एक दूसरे को 'पहले आप, पहले आप' कहने की मूकिका में



आजाद सिपाही संवाददाता रांची। भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाह देव ने आज तक महागठबंधन के द्वारा झारखंड में सिर्फ तीन उम्मीदवारों की घोषणा पर तंज करते हुए कहा है कि महागठबंधन के पास उम्मीदवारों का टोटा है। महागठबंधन के नेता डूबती नाव की सवारी से बचते दिख रहे हैं। इसलिए अभी तक सिर्फ तीन नाम की घोषणा हुई। प्रतुल ने कहा कि इसके उलट एनडीए गठबंधन से अब तक सारे

उम्मीदवारों की घोषणा हो चुकी है और सब प्रचार कर रहे हैं। 11 उम्मीदवारों की घोषणा तो एक माह पूर्व ही हो गयी थी। प्रतुल ने कहा कि सत्ताधारी गठबंधन के बीच सीट बंटवारे को लेकर भी रोज फार्मुला बदलने की खबरें आती हैं। कभी 5-6-2-1 तो कभी 7-5 -1-1। गठबंधन के लोगों को सिर्फ ज्यादा से ज्यादा सीटों की हथियाने की चिंता है। जनता के बारे में इन्होंने अपनी कोई सोच या योजना उजागर नहीं

की है। अंततः ऐसा ना हो कि महागठबंधन को जनता ही झारखंड से नौ दे ग्यारह कर दे। प्रतुल ने कहा कि नरेंद्र मोदी को एक बार फिर प्रधान मंत्री बनाने के लिए पूरे देश में राष्ट्रवाद और विकास की आंधी चल रही है। इस आंधी का सामना करने के लिए महागठबंधन के नेता हिम्मत नहीं जुटा पा रहे। प्रतुल ने कहा कि महा गठबंधन के भीतर खाने से चुनाव लड़ने के मुद्दे पर नेताओं में एक दूसरे को 'पहले आप, पहले आप' कहने वाली स्थिति दिख रही है। ऐसा प्रतीत होता है कि घर पकड़ के और आरजू मिनत कर पिछले बार के चुनाव में हारे हुए उम्मीदवारों को ही खोज-खोज कर लड़ने की तैयारी की जा रही है।

एनसीपीसीआर के चेयरपर्सन की झारखंड सरकार से अपील दुमका की बच्ची के हत्याकांड में शामिल दोषी शाहरुख और नइम को दिलायें मृत्युदंड

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग (एनसीपीसीआर) ने झारखंड सरकार से शाहरुख और नइम को हाइकोर्ट से मृत्युदंड की सजा दिलाने का आग्रह किया है। एनसीपीसीआर के चेयरपर्सन प्रियंक कानूनगो ने इस संबंध में सोशल मीडिया के जरिए सरकार से अनुरोध करते हुए कहा है कि झारखंड के दुमका में अगस्त 2022 में यौन शोषण से इंकार कर देने पर खिड़की से पेट्रोल डाल कर घर में सो रही बच्ची को जिंदा जला कर मार देनेवाले शाहरुख और नइम को न्यायालय ने आजीवन कारावास की सजा दी है। इन अपराधियों के समर्थन में बांग्लादेश के कट्टर इस्लामिक संगठनों ने सोशल मीडिया कैंपेन चलाया था। आयोग द्वारा इस मामले की जांच रिपोर्ट में इन अपराधियों के अवैध बांग्लादेशी घुसपैठिया होने

यथा है मामला

गौरतलब है कि यह घटना 23 अगस्त 2022 को दुमका के जरुवाडीह मुहल्ले में 23 अगस्त 2022 को अंकिता (काल्पनिक नाम) की हत्या कर दी गयी थी। आरोपी शाहरुख हुसैन एवं नइम उर्फ छोटे खान ने छात्रा को खिड़की से पेट्रोल छिड़क कर जला दिया था, जिससे

उसकी मौत 27 अगस्त को रिम्स, रांची में इलाज के दौरान हो गयी थी। इस मामले की छानबीन करने के लिए 10 सदस्यीय एसआइटी टीम का गठन कर दी गयी था। इसके बाद अंततः दोनों को दोषी पाते हुए पिछले दिनों कोर्ट ने आजीवन कारावास की सजा सुनायी।

का संदेह व्यक्त किया गया था। दुर्भाग्य से राज्य सरकार ने इस मामले में कोई पुष्टा जांच नहीं की और न ही न्यायालय को इस तथ्य से अवगत करवाया। प्रियंक के मुताबिक, ऐसे वदशियों का समाज में कोई स्थान नहीं है। राज्य सरकार को राजधर्म निभाना चाहिए। दोनों को मृत्युदंड हेतु हाइकोर्ट में अपील करना चाहिए।

रामटहल चौधरी ने मल्लिकार्जुन खड़गे से की मुलाकात



रांची (आजाद सिपाही)। कांग्रेस नेता और रांची के पूर्व सांसद रामटहल चौधरी ने अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे से शिष्टाचार मुलाकात की। इस दौरान झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रभारी गुलाम अहमद मीर, प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष राजेश ठाकुर, सुबोध्यकांत सहाय और बंधु तिकी भी मौजूद रहे। इस शिष्टाचार मुलाकात में रांची लोकसभा सीट से लड़ते झारखंड की अन्य लोकसभा सीटों के समीकरणों पर चर्चा की गयी।

राज्य सरकार तृष्टिकरण और वोट बैंक छोड़ कर दुर्दांत अपराधियों को फांसी की सजा दिलाये: आरती कुजूर

पूर्व डीएसपी नूर मुस्तफा ने दोषियों की उम्र कम कर बचाने की कोशिश की थी, उसके ऊपर राज्य सरकार ने कार्रवाई नहीं की



आजाद सिपाही संवाददाता रांची। भाजपा प्रदेश कार्यालय में आयोजित प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए प्रदेश उपाध्यक्ष आरती कुजूर ने अंकिता हत्याकांड में दोषियों के आजीवन कारावास की सजा का स्वागत किया है। उन्होंने कहा कि हम सरकार से यह आग्रह भी करते हैं कि उच्च न्यायालय में सरकार अपील करे कि ऐसे दुर्दांत अपराधियों को फांसी की सजा हो। कहा कि झारखंड की बेटियों की इज्जत लूटने और जान लेने पर उतारू लोगों को फांसी की सजा हो। पेट्रोल छिड़क कर जिस बच्ची अंकिता की हत्या हुई थी, यह एकमात्र ऐसी घटना

नहीं है। इस तरह से प्रदेश में छह हजार से ज्यादा बच्चियों की बलात्कार एवं हत्या हुई है। उनके साथ भी ऐसी भयावह घटना हुई है। कहा कि अंकिता हत्याकांड में डीएसपी नूर मुस्तफा ने अंकिता को बालिंग दिखाया और शाहरुख की उम्र नाबालिंग दिखायी थी। उनकी मंशा यह थी कि शाहरुख को सजा नहीं हो। लेकिन भाजपा ने इस हत्याकांड पर जोरदार आंदोलन पूरे प्रदेश में किया, आंदोलन जोर पकड़ा,

तब डीएसपी ने उम्र को सुधार कर शाहरुख को बालिंग किया। कुजूर ने सरकार से पूछा कि वह बताये कि उस डीएसपी पर क्या कार्रवाई हुई, जिसने इतना बड़ा अपराध किया था और हम पूछना चाहते हैं कि किसके कहने पर डीएसपी ने उम्र में छेड़छाड़ की थी। कहा कि राज्य सरकार तृष्टिकरण और वोट बैंक की नीति से बाहर निकल कर अंकिता के हत्यारों को फांसी की सजा दिलाये।

कहा कि राज्य सरकार बताये कि एसटी-एससी की कितनी बच्चियों एवं महिलाओं के साथ दुष्कर्म एवं हत्या की घटनाएं हुईं। कितने केस में फास्ट ट्रेक का गठन किया गया, कितनों पर कार्रवाई की गयी। इसमें सरकार की उदासीनता साफ दिखती है, क्योंकि वे सभी पीड़िता गरीब परिवार से आती हैं। कहा कि रुबिका पहाड़िया, जिसको 50 से ज्यादा टुकड़ों में काट दिया गया था, उसके हत्यारों भी आज जेल से बाहर आकर खुले में घूम रहे हैं। कहा कि हत्यारों शाहरुख का तार प्रतिबंधित बांग्लादेशी संगठन अंसार उल बंगला से भी जुड़ा होने की बात सामने आयी थी। इस मामले को भी दबा दिया गया। कहा कि अंकिता हत्याकांड के तुरंत बाद दुमका में ही 14 वर्षीय नाबालिंग आदिवासी की अहरमान अंसारी ने लव जेहाद के नाम पर फंसा कर गर्भवती किया और उसके बाद उसकी हत्या कर शव पेड़ पर लटका दिया।

सरकारी कर्मियों ने बीमारी बताने पर चुनाव ड्यूटी से छुट्टी मांगी, डीसी बोले- रिटायरमेंट ले लो

आजाद सिपाही संवाददाता

पाकुड़। पाकुड़ में बीमारी का हवाला देकर चुनाव ड्यूटी से मुक्त करने की अपील करनेवाले 30 सरकारी कर्मियों की अनिवार्य सेवानिवृत्ति की अनुशंसा उपायुक्त ने कर दी है। गौरतलब है कि आगामी लोकसभा चुनावों में मदावन कार्य के लिए सरकारी कर्मियों को ड्यूटी पर लगाया जाना है। जिले के कई सरकारी कर्मचारियों ने बीमारी का हवाला देकर उन्हें चुनाव ड्यूटी से मुक्त करने की मांग की थी। मेडिकल जांच के बाद इनमें से 30 कर्मियों को अनफिट पाया गया। अब उपायुक्त ने यह दलील देते हुए कि इतनी बीमारी में तो कर्मा दैनिक सरकारी कार्य भी नहीं कर पाते होंगे, उन्हें अनिवार्य सेवानिवृत्ति देने की मांग की है। पाकुड़ के उपायुक्त द्वारा जारी यह चिट्ठी अब सोशल मीडिया में वायरल है। लोग इस पर अलग-अलग प्रतिक्रिया दे रहे हैं।



उपायुक्त मृत्युंजय कुमार बर्णवाल ने लिखी चिट्ठी : उपायुक्त मृत्युंजय कुमार बर्णवाल ने जिले में संबधित विभागों के कार्यालय प्रधान के नाम जारी चिट्ठी में लिखा है कि आगामी लोकसभा चुनाव को लेकर पोलिंग ऑफिसर के रूप में सरकारी कर्मचारियों की निवृत्ति की जानी है। कई कर्मचारियों ने अपने खराब स्वास्थ्य का हवाला

अनिवार्य सेवानिवृत्ति का प्रस्ताव तैयार करने के लिए एक सप्ताह

पाकुड़ के उपायुक्त ने लिखा है कि अनफिट घोषित किये गये कर्मी अपने दैनिक सरकारी कार्यों का निष्पादन भी नहीं कर पाते होंगे। वे बिना काम किये ही प्रतिमाह वेतन ले रहे हैं, जिससे सरकारी खजाने पर बोझ पड़ता है। ये स्वीकार्य नहीं है। उन्होंने सभी संबधित विभागों के कार्यालय प्रधान को आदेश दिया है कि अनफिट घोषित किये गये कर्मचारियों की अनिवार्य सेवानिवृत्ति का प्रस्ताव तैयार करें। डीसी ने इसके लिए विभागों को एक सप्ताह का समय दिया है।

बिना किसी संदेह के अपने दैनिक सरकारी काम का भी निर्वहन नहीं कर पाते होंगे।

आजाद सिपाही संवाददाता

देवघर। देवघर का श्रावणी मेला 22 जुलाई से शुरू होगा। श्रावणी मेले में श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए कई विभागों ने कार्ययोजना बना ली है, जिसमें पथ निर्माण विभाग, पीएचडी, नगर निगम और विद्युत विभाग है। श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए तैयार की गयी हैं अलग-अलग योजनाएं। इन विभागों ने श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए अलग-अलग योजनाएं तैयार की हैं। इसमें पथ निर्माण विभाग ने कांवरिया पथ में गंगा की मिट्टी बिछायी, देवघर कॉलेज रोड, बमबम बाबा पथ, बीएड कॉलेज से बरमसिया चौक रोड सहित मंदिर के आसपास की सड़कों का सौंदर्यीकरण का प्रस्ताव तैयार कर मुख्यालय भेज दिया है।

कार्ययोजना : इसके अलावा पीएचडी ने कांवरिया पथ में शौचालय व पानी की सुविधा के साथ-साथ कांवरिया रूट लाइनिंग में पानी की सुविधा के लिए कार्ययोजना बनायी है। देवघर नगर निगम ने भी पेयजल और शौचालय सहित सफाई के लिए कार्ययोजना बनायी है। **कांवरिया रूट लाइनिंग में पानी की सुविधा के लिए बनी**



विद्युत विभाग ने कांवरिया पथ में मेटेनेंस सहित मेला क्षेत्रों में मेटेनेंस के लिए रिपोर्ट तैयार की है। इन चार विभागों ने करीब 40 करोड़ रुपये की कार्ययोजना तैयार की है, इसमें सबसे अधिक पीडब्ल्यूडी की सड़कों की योजना है। **अनुमति मिलने के बाद योजनाओं पर शुरू होगा काम :** श्रावणी मेला शुरू होने से दो महीने पहले इन योजनाओं का काम चालू

चुनाव आयोग से अनुमति मांगने की चल रही है तैयारी

ऐसी परिस्थिति में विश्व प्रसिद्ध श्रावणी मेला में श्रद्धालुओं की सुविधा को ध्यान में रखते हुए विभागवार चुनाव आयोग से इन योजनाओं की टेंडर प्रक्रिया शुरू करने की अनुमति मांगी जायेगी। विभागीय मुख्यालय से सचिव व मुख्य अभियंता के स्तर से पत्राचार कर चुनाव आयोग से अनुमति मांगने की तैयारी चल रही है। चुनाव आयोग से अनुमति मिलने के बाद ही इन योजनाओं की टेंडर प्रक्रिया शुरू की जायेगी।

करने की तैयारी है, इससे पहले टेंडर की प्रक्रिया अपनायी जायेगी। चुनाव आचार संहिता लागू होने की वजह से विभागीय स्तर से प्रक्रिया आगे नहीं बढ़ पा रही है।

विपक्षी गठबंधन

आइएनडीआइए में रार

महाराष्ट्र में सीट बंटवारे पर लंबी बातचीत के बाद भी किसी नतीजे पर पहुंचे बगैर जिस तरह से शिवसेना (यूबीटी) ने अपने उम्मीदवारों की पहली सूची जारी कर दी और प्रकाश आंबेडकर की वंचित बहुजन आघाड़ी ने बातचीत समाप्त करते हुए अकेले चुनाव लड़ने की घोषणा कर दी, वह विपक्षी दलों के एकजुटता प्रयासों पर सख्त टिप्पणी है। इस तरह के एकतरफा फैसले बताते हैं कि विपक्षी दलों ने देशव्यापी गठबंधन आइएनडीआइए की घोषणा भले कर दी हो, उनमें आपसी मतभेदों को बातचीत से सुलझाने का कोई कारगर मैकेनिज्म डिवेलप नहीं हो पाया है। इससे वोटर्स के एक हिस्से के मन में बैठे इस संदेह को भी ताकत मिलती है कि जब ये दल चुनाव से पहले कोई तालमेल नहीं बना पा रहे तो बहुमत मिलने के बाद पांच साल सरकार कैसे चलायेंगे। हालांकि चाहे बात मुंबई की हो या सांगली की, दोनों जगह शिवसेना (यूबीटी) के इस कदम से कांग्रेस ही प्रभावित हो रही दिखती है। सांगली पारंपरिक तौर पर कांग्रेस की सीट रही है। वहां आजादी के बाद से 2014 तक कांग्रेस ही जीतती रही है। वह राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री वसंत दादा पाटिल की सीट रही है। इस बार उनके पोते विशाल पाटिल को कांग्रेस

का टिकट दिये जाने की चर्चा थी। मुंबई कांग्रेस की मौजूदा अध्यक्ष वर्षा गायकवाड़ और पूर्व अध्यक्ष संजय निरूपम दोनों इस स्थिति से नाराज बताते हुए यहां तक कह दिया है कि अगर पार्टी नेतृत्व इस मसले पर कोई स्टैंड नहीं लेता, तो उनके सभी विकल्प खुले हैं। कांग्रेस के लिए यह कठिन स्थिति इसलिए भी है कि इससे कार्यकर्ताओं में यह संदेश जा सकता है कि पार्टी अपनी जमीन बचाने को लेकर गंभीर नहीं है। लेकिन ज्यादा सीटों पर लड़ने के बजाय विपक्षी गठबंधन की सीट संख्या बढ़ाने के घोषित लक्ष्य को ध्यान में रखते हुए देखें तो कांग्रेस नेतृत्व का कथित नरम रुख असंगत नहीं लगता। मुंबई की ये सीटें पिछले दोनों लोकसभा चुनावों में पार्टी हार चुकी है। दूसरी तरफ शिवसेना (यूबीटी) के सामने पिछले चुनाव में अविभाजित पार्टी की जीती तमाम सीटें बचाने की चुनौती है। संभवतः यही वजह है कि कांग्रेस ने आधिकारिक तौर पर कड़ा बयान जारी नहीं किया है। वंचित बहुजन आघाड़ी का बाहर निकलना जरूर विपक्षी गठबंधन के लिए एक झटका है। वह भले ज्यादा सीटें न निकाल पाये, लेकिन कई सीटों पर फैसले को प्रभावित करने की स्थिति में है। कुल मिला कर देखें तो आइएनडीआइए से जुड़ी पार्टियां अगर चुनावी लड़ाई से पहले हार नहीं जाना चाहतीं तो उन्हें आपसी विवाद और सार्वजनिक सरफुटाव्यल से बनेते नैरेटिव को गंभीरता से लेना होगा।

कि अगर पार्टी नेतृत्व इस मसले पर कोई स्टैंड नहीं लेता, तो उनके सभी विकल्प खुले हैं। कांग्रेस के लिए यह कठिन स्थिति इसलिए भी है कि इससे कार्यकर्ताओं में यह संदेश जा सकता है कि पार्टी अपनी जमीन बचाने को लेकर गंभीर नहीं है। लेकिन ज्यादा सीटों पर लड़ने के बजाय विपक्षी गठबंधन की सीट संख्या बढ़ाने के घोषित लक्ष्य को ध्यान में रखते हुए देखें तो कांग्रेस नेतृत्व का कथित नरम रुख असंगत नहीं लगता। मुंबई की ये सीटें पिछले दोनों लोकसभा चुनावों में पार्टी हार चुकी है। दूसरी तरफ शिवसेना (यूबीटी) के सामने पिछले चुनाव में अविभाजित पार्टी की जीती तमाम सीटें बचाने की चुनौती है। संभवतः यही वजह है कि कांग्रेस ने आधिकारिक तौर पर कड़ा बयान जारी नहीं किया है। वंचित बहुजन आघाड़ी का बाहर निकलना जरूर विपक्षी गठबंधन के लिए एक झटका है। वह भले ज्यादा सीटें न निकाल पाये, लेकिन कई सीटों पर फैसले को प्रभावित करने की स्थिति में है। कुल मिला कर देखें तो आइएनडीआइए से जुड़ी पार्टियां अगर चुनावी लड़ाई से पहले हार नहीं जाना चाहतीं तो उन्हें आपसी विवाद और सार्वजनिक सरफुटाव्यल से बनेते नैरेटिव को गंभीरता से लेना होगा।

अभिमत

आजाद सिपाही

दिल्ली मेट्रो में दो लड़कियों द्वारा अश्लील वीडियो रील बनाने को लेकर काफी बवाल मचा। जैसे ही इस वीडियो को लेकर दिल्ली वालों ने मेट्रो प्रशासन से सवाल पूछे तो दिल्ली मेट्रो ने इसे डीप फेक कह कर इससे पल्ला झाड़ने का प्रयास किया। परंतु जब कुछ लोगों ने इसकी जांच की तो यह वीडियो सही पाया गया और वीडियो में देखी गई लड़कियों ने भी इसे स्वीकारा।

सोशल मीडिया की लत पर नियंत्रण जरूरी

रजनीश कपूर

कुछ समय पहले तक एक आम धारणा थी कि जब भी कभी घर की बेटी समझदार हो जाये तो उसके विवाह के लिए विचार शुरू हो जाता था। उसी तरह यदि घर का बेटा बिगड़ने लग जाये, तो उसे ठीक करने की मंशा से भी उसके विवाह के बारे में सोचा जाता था, परंतु आजकल के दौर में ऐसा नहीं है। आजकल का युवा जिस कदर सोशल मीडिया के साथ घंटों बिताता है, उसे लेकर भी मां-बाप में चिंता बढ़ती जाती है। पिछले दिनों आपने सोशल मीडिया पर होली के उपलक्ष्य में ऐसे कई वायरल वीडियो देखे होंगे, जहां लड़के लड़कियां खुलेआम ऐसी हरकतें करते दिखायी दी कि सभी शर्मसार हुए। आखिर इस समस्या का क्या कारण है और इससे कैसे निपटा जाये?

दिल्ली मेट्रो में दो लड़कियों द्वारा अश्लील वीडियो रील बनाने को लेकर काफी बवाल मचा। जैसे ही इस वीडियो को लेकर दिल्ली वालों ने मेट्रो प्रशासन से सवाल पूछे तो दिल्ली मेट्रो ने इसे डीप फेक कह कर इससे पल्ला झाड़ने का प्रयास किया। परंतु जब कुछ लोगों ने इसकी जांच की तो यह वीडियो सही पाया गया और वीडियो में देखी गई लड़कियों ने भी इसे स्वीकारा। यह लड़कियां यहीं नहीं रुकीं, उन्होंने दिल्ली से सटे नोएडा में एक स्कूटी पर बैठ ऐसा ही एक और अश्लील वीडियो बना डाला। वीडियो सामने आने के बाद नोएडा पुलिस ने कार्रवाई करते हुए इन लोगों का 33 हजार रुपये का चालान भी काटा, परंतु क्या सिर्फ चालान ही इस समस्या का हल है? ऐसा देखा गया

जिस तरह मोबाइल फोन के जरिए सोशल मीडिया ने हर घर में अपनी जगह बना ली है, ऐसे क्रियाकलापों से सुरक्षा पाना असंभव होता जा रहा है।



सबसे पहले तो स्क्रीन टाइम को नियंत्रित करना जरूरी है। क्या आपने कभी सोचा है कि दिन के 24 घंटों में आप कितना समय अपने मोबाइल फोन या कंप्यूटर पर बिताते हैं? क्या आप अपने परिवार, समाज व सहकर्मियों के साथ उसका कुछ हिस्सा भी बिताते हैं? आज के दौर में मोबाइल फोन और सोशल मीडिया ही हैं जो हमें अपने समाज से दूर कर अराजक बना रहे हैं।

है कि न सिर्फ ऐसे अश्लील वीडियो बनते हैं, बल्कि ऐसे अनेकों अन्य वीडियो भी बनाये जाते हैं, जहां युवा खतरनाक स्टंट करते हुए दिखायी देते हैं। कभी-कभी तो ऐसे वीडियो जानलेवा भी साबित होते हैं। परंतु क्या किसी ने सोचा है कि ये युवा इतने बेलगाम क्यों होते जा रहे हैं? सोशल मीडिया पर ऐसे वीडियो डाल कर आखिर वह क्या हासिल करना चाहते हैं? ऐसी हरकतें कर वे कुछ समय तक तो सोशल मीडिया पर प्रसिद्ध अवश्य हो जायेंगे, पर उसके बाद क्या? क्या इस प्रसिद्धि से उन्हें कुछ आर्थिक लाभ होगा? क्या इस प्रसिद्धि का उनकी शैक्षिक योग्यता पर अच्छा असर पड़ेगा? क्या ऐसा करने से उनका मान-सम्मान बढ़ेगा? इन सभी सवालों का उत्तर नहीं ही है। तो

फिर ये प्रसिद्धि या ऐसी हरकतें किस काम की? वहीं यदि इन युवकों के नजरिए से देखा जाये तो इन हरकतों के पीछे न सिर्फ सही संगत की कमी है, बल्कि उससे भी ज्यादा रोजगार की कमी है। यदि इन युवकों को समय रहते उनकी योग्यता के मुताबिक सही रोजगार मिल जाते तो शायद ऐसे दृश्य देखने को न मिलते।

जिस तरह मोबाइल फोन के जरिए सोशल मीडिया ने हर घर में अपनी जगह बना ली है, ऐसे क्रियाकलापों से छुटकारा पाना असंभव होता जा रहा है। बच्चा हो, युवा हो या घर का कोई बड़ा सदस्य जिसे देखो उसकी गर्दन झुकी ही रहती है। ऐसे में यह कहना गलत नहीं होगा कि आज के दौर में वही

सिर उठा कर रह सकता है, जिसके पास स्मार्ट फोन नहीं है। यह तो हुई मजाक की बात। परंतु क्या वास्तव में इस समस्या से छुटकारा पाया जा सकता है? ऐसे कई छोटे और सरल उपचार हैं, जिससे इस समस्या से निदान पाया जा सकता है।

सबसे पहले तो स्क्रीन टाइम को नियंत्रित करना जरूरी है। क्या आपने सोचा है कि दिन के 24 घंटों में आप कितना समय अपने मोबाइल फोन या कंप्यूटर पर बिताते हैं? क्या आप अपने परिवार, समाज व सहकर्मियों के साथ उसका कुछ हिस्सा भी बिताते हैं? आज के दौर में मोबाइल फोन और सोशल मीडिया ही हैं जो हमें अपने समाज से दूर कर अराजक बना रहे हैं। यदि हम अपने परिवारों में एक बात निश्चित कर लें

कि दिन के 24 घंटों में एक निर्धारित समय ऐसा हो, जब परिवार का हर सदस्य अपना-अपना मोबाइल छोड़ एक-दूसरे से बात करें, साथ बैठ कर भोजन या भजन करे तो इस समस्या का अंत आसानी से हो जायेगा।

एक बार कुछ मित्रों ने मिलने का प्लान बनाया। एक महगै से रैस्टोरेंट में मिलना तय हुआ। सभी मित्र अपने-अपने कार्य क्षेत्रों में काफी प्रसिद्ध और संपन्न थे। सभी के हाथ में महगै मोबाइल फोन भी थे। जैसे ही सभी मित्र इकट्ठा हुए तो जिस मित्र ने इस पार्टी का आयोजन किया, उसने खड़े हो कर एक घोषणा की। उसने सभी मित्रों से कहा कि आज की पार्टी हमेशा की तरह नहीं है। जैसा कि हम सभी मित्र हमेशा करते हैं कि रैस्टोरेंट के बिल का भुगतान मिल-बांट कर करते हैं, आज ऐसा नहीं होगा। सभी ने पूछा तो फिर आज पार्टी कौन दे रहा है? इससे पहले कि उत्तर मिलता आयोजक ने टेबल के बीचों बीच रखी एक टोकरी की ओर इशारा किया और सभी से अपना-अपना फोन उसमें रखने को कहा। फिर वह बोला कि यह समय हम सभी एक-दूसरे के साथ बितायें और अपने फोन को भी आराम करने दें। फोन की घंटी बजने पर, जो भी व्यक्ति सबसे पहले इस टोकरी में से अपना फोन उठायेगा, वो ही सबका बिल भरेगा।

इस अटपटी शर्त को सभी ने माना। बस फिर क्या था भले ही कड़ियों के फोन की घंटी बजी, लेकिन जितनी भी देर पार्टी चली किसी ने भी फोन नहीं उठाया। अंत में हमेशा की तरह बिल सभी के बीच बराबर बंटा और सभी मित्र कुछ पल के लिए ही सही, परंतु काफी ताजा महसूस करने लगे। यह तो एक उदाहरण है यदि आप खोजेंगे तो आपको इस समस्या के कई हल मिल जायेंगे और युवा हों या अन्य सभी नियंत्रित हो जायेंगे।

ट्रैफिक पुलिस ने सड़क किनारे खड़े वाहनों पर की कार्रवाई



आजाद सिपाही संवाददाता

आदित्यपुर। सरायकेला खरसावां जिले के आदित्यपुर से सरायकेला जाने वाली मुख्य सड़क पर सड़क दुर्घटना में बढ़ोतरी को देखते हुए यातायात पुलिस ने कार्रवाई शुरू कर दी। शुक्रवार को पुलिस ने सड़क किनारे खड़ी बड़ी वाहनो पर कार्रवाई करते हुए फाइन काटा। साथ ही सड़क जाम कर खड़ी ठेला वाले पर कार्रवाई की। यातायात प्रभारी राजेश कुमार ने बताया जिले में सड़क दुर्घटना पर अंकुश लगाने के लिए

यातायात पुलिस सड़क किनारे नो पार्किंग में खड़ी बड़ी बहनों पर कार्रवाई कर रही है। सड़क जाम करने वाले कई फल से लदे ठेलों को ज्व कर थाने लाया गया। आधुनिक पावर प्लांट के पास से बीच सड़कों पर खड़ी वाहन और नो एंटी स्थान पर लगी वाहनों पर कार्रवाई की गयी। सभी ठेले को चेतावनी देकर फिलहाल छोड़ दिया गया, लेकिन अगर फिर से सड़क जाम कर लगाते हैं तो उन सभी ठेलों पर कार्रवाई की जायेगी।

लाल बाबा फाउंड्री में रबर फैक्ट्री में लगी आग



आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। शहर के बमार्गहिस थाना अंतर्गत लाल बाबा फाउंड्री में एक रबर की फैक्ट्री में आग लगने से पूरे क्षेत्र में हड़काम मच गया। शुक्रवार को देर शाम आगजनी की सूचना मिलते ही स्थानीय लोगो ने अग्निशमन विभाग और पुलिस को सूचना दी। उधर आग की लपटें धीरे धीरे तेज होते हुए एक विकराल रूप लेने लगी। उधर सूचना मिलते ही झारखंड अग्निशमन

विभाग के दमकल मौके पर पहुंच कर आग बुझाने के प्रयास में लग गये। वही सड़क से आवागमन को पूरी तरह से ठप कर दिया गया। फैक्ट्री में मौजूद लोगों को किसी तरह बाहर निकाला गया। वैसे आग कैसे लगी कितना का नुकसान हुआ है इसकी कोई आंकड़ा अभी तक बतया नहीं गया। वैसे राहत कार्य जारी है। अनुमान लगाया जा रहा है लाखों का समान जलकर खाक हो गया।

जमशेदपुर की खबरें

लोकसभा चुनाव की तैयारियों में जुटी भाजपा, कई मंडलों में मैराथन बैठक

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। देश में लोकसभा चुनाव का विगुल बजते ही भाजपा ने कमर कसने शुरू कर दी। शुक्रवार को भाजपा महानगर अध्यक्ष ने पूर्वी सिंहभूम जिले में लोकसभा चुनाव के दौरान विजयी लक्ष्य को साधने के लिए पूरी तरह से चुनावी मोड में आ गये हैं। उन्होंने विभिन्न मंडलों में भाजपा संगठनात्मक बैठक के जरिये कार्यकर्ताओं में जोश भरने लगे है। इस अवसर पर कमलपुर, बोड्डा और एमजीएम मंडल में आगामी लोकसभा चुनाव में कार्यकर्ताओं की भूमिका और बूथ संरचनाओं पर विस्तारपूर्वक चर्चा और विभिन्न कार्यक्रमों के संदर्भ में अलग-अलग बैठक की गयी। मौके पर महानगर अध्यक्ष सुधांशु ओझा, कमलपुर मंडल अध्यक्ष प्रधान महतो, बोड्डा मंडल अध्यक्ष शांतनु मुखर्जी और एमजीएम मंडल अध्यक्ष सुनील सिंह मुंडा समेत केंद्र के प्रमुख और मंडल अंतर्गत विभिन्न बूथों के अध्यक्षण शामिल रहे। महानगर



अध्यक्ष सुधांशु ओझा ने लोकसभा चुनाव को बड़े मार्जिन से जीतने के लिए चुनावी रणनीति पर मंथन किया। साथ ही पार्टी की ओर से आगामी अभियानों की रूपरेखा और कार्यक्रमों की तैयारियों के क्रियान्वयन पर व्यापक चर्चा की। मौके पर मंडलों में निवास करने वाले पार्टी के जिला पदाधिकारी और प्रमुख कार्यकर्ताओं से लोकसभा चुनाव की तैयारी में जुटने का आह्वान किया। महानगर अध्यक्ष सुधांशु ओझा ने कहा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की

लोककल्याणारी नीतियों, लोकप्रिय सांसद विद्युत वरण महतो के उल्लेखनीय कार्यों और कर्तव्यनिष्ठ कार्यकर्ताओं के परिश्रम के बल पर पार्टी ऐतिहासिक जीत हासिल करेगी। सभी कार्यकर्ताओं को अधिक मेहनत करनी है। उन्होंने कहा कार्यकर्ता पूरी तन्मयता और समर्पण के साथ अपने बूथ को जीतने में योगदान दें। कार्यकर्ताओं को मेहनत और जनता जनार्दन के आशीर्वाद से जमशेदपुर लोकसभा जीत कर नरेंद्र मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाएंगे। उन्होंने लक्ष्य

निर्धारित कर और कार्ययोजना बनाकर चुनावी तैयारियों में जुटने का आह्वान किया। बैठक में प्रदीप महतो, प्रदीप बेसरा, मुचिराम बाउरी, अजीत कालिंदी, अमरजीत सिंह राजा, सुबोध झा, सुखदेव सिंह, हेबेन चंद्र महतो, प्रकाश पातर, सुखेन महतो, सूरज साहू, रमेश तंतुबाई, रामकृष्ण महतो, सहदेव महतो, हरराधन प्रधान, अजय दास समेत मंडल के पदाधिकारी, सभी बूथों के अध्यक्ष और सभी शक्ति केंद्र के प्रमुख मौजूद रहे।

रघुवर दास पहुंचे जमशेदपुर, भाजपा कार्यकर्ताओं ने किया स्वागत

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। ओडिशा के महामहिम राज्यपाल और पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास अपने तीन दिवसीय जमशेदपुर प्रवास के तहत शुक्रवार को पूरी-नई दिल्ली पुरुषोत्तम एक्सप्रेस से टाटनगर पहुंचे। टाटनगर रेलवे स्टेशन पर जिला प्रशासन के वरीय अधिकारियों की मौजूदगी में पुलिस जवानों ने उन्हें गार्ड ऑफ ऑनर दिया। वहीं भाजपा कार्यकर्ताओं ने शहर आगमन पर स्वागत व अभिनंदन किया। मौके पर पूर्व जिलाध्यक्ष गुंजन यादव,



घाघीडीह मंडल अध्यक्ष संदीप शर्मा बौबी, बारीडीह मंडल अध्यक्ष संतोष

ठाकुर, संतोष कुमार, कुमार अभिषेक, मिथिलेश साव, दिलीप

पासवान, मुकेश कुमार समेत अन्य मौजूद रहे।

टाटा मोटर्स प्रबंधन और मजदूरों ने समाज कल्याण के क्षेत्र में लिया हिस्सा



आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। टाटा मोटर्स के न्यू ट्रीम लाइन डिवीजन के मजदूर व प्रबंधन के लोगों ने सामाजिक दायित्व को निभाते हुए समाज कल्याण के क्षेत्र में बढ़ चढ़कर हिस्सा लिया। शुक्रवार को बिरसानगर स्थित आनंद मार्ग द्वारा संचालित अनाथ बच्चों के आश्रम में सुखा राशन, सब्जी,नाश्ते का सामान व उपहार स्वरूप चॉकलेट के

पैकेट उपलब्ध कराया। वही बच्चों के चेहरे पर मुस्कान देखने को मिला। कार्यक्रम में प्रबंधन की ओर से मनीष राणा,मजदूरों की ओर से युनियन उपाध्यक्ष प्रकाश विश्वकर्मा, रघुवीर कुमार,संजय सिंह, वरुण सिंह, साधन दत्त, पांडुरंगा राव, चितरंजन, सकट मंडल,सूरज नन्दी,महेंद्र यादव, उपेंद्र सिंह,सलीम, संजय सहित अन्य शामिल रहे।

उत्पाद अधीक्षक के निर्देश पर अवैध शराब भट्टी के खिलाफ हुई कार्रवाई



आजाद सिपाही संवाददाता

सरायकेला। सरायकेला खरसावां जिले के उत्पाद अधीक्षक विमला लकड़ा के निर्देश पर आरआईटी थाना क्षेत्र में अवैध शराब भट्टी के खिलाफ कार्रवाई की गयी। शुक्रवार को उत्पाद अधीक्षक को मिली गुप्त सूचना के आधार पर कार्रवाई के दौरान भुआ, पार्वतीपुर और अन्य नदी किनारे चल रही अवैध शराब भट्टी पर कार्रवाई की

गयी। छापामारी के दौरान 700 किलोग्राम जावा महुआ विनस्ट किया गया। साथ ही 40 लीटर अवैध चुलाई शराब बरामद किया गया। वही छापामारी दल को देख भट्टी संचालक मौके से भाग निकले। वही उत्पाद विभाग ने अवैध शराब भट्टी को ध्वस्त करते हुए फरार व्यक्ति के खिलाफ उत्पाद अधिनियम के तहत कार्रवाई की।

कार्यकर्ताओं के दम पर ही भाजपा विश्व की सबसे बड़ी पार्टी बनी है : विष्णु दयाल राम

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। विश्रामपुर नावाडीह कला स्थित आरसीआईटी के सभागार में भाजपा की बैठक हुई। बैठक में विश्रामपुर ग्रामीण व नगर मंडल के बृथ स्तरीय कार्यकर्ता शामिल हुए। बैठक की शुरुआत पंडित दीनदयाल उपाध्याय और श्यामा प्रसाद मुखर्जी के चित्र पर माल्यार्पण कर किया गया। बैठक की अध्यक्षता ग्रामीण मंडल अध्यक्ष अमरेश तिवारी और संचालन नगर मंडल अध्यक्ष बबन राम ने किया। बैठक में लोक सभा चुनाव पर चर्चा हुई। रिकार्ड मतों से जीत के लिए रणनीति भी बनाई गई। सांसद विष्णु दयाल राम ने कहा कि किसी भी संगठन की असली ताकत कार्यकर्ता ही होते हैं।

कार्यकर्ताओं के दम पर ही भाजपा विश्व की सबसे बड़ी पार्टी बनी है



कार्यकर्ताओं के मेहनत से ही देश में राष्ट्रवादी सरकार बनी है। उन्होंने कहा कि पलामू संसदीय क्षेत्र में भाजपा को और अधिक मजबूत करने के लिए कार्यकर्ताओं को बृथ स्तर पर मेहनत करना होगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कुशल एवं गतिशील नेतृत्व में देश तेजी से विकास ही राह पर आगे बढ़ रहा है। केंद्र सरकार ने जनहित में कई कल्याणकारी योजनाएं शुरू की हैं जिसे बृथ स्तर के

देश बनाने का संकल्प है, जिसमें हम सभी को अपना 100 प्रतिशत योगदान देना है। भाजपा जिला अध्यक्ष अमित तिवारी ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी का बृथ स्तरीय कार्यकर्ता भी कोई साधारण कार्यकर्ता नहीं होता, बल्कि आने वाले समय का बड़ा नेता है, वह कल को सांसद, विधायक, जिलाध्यक्ष, प्रदेश अध्यक्ष, राष्ट्रीय अध्यक्ष, मुख्यमंत्री और प्रधानमंत्री भी हो सकता है। इस चुनाव में हमारे बृथ स्तर के कार्यकर्ताओं पर सबसे बड़ी जिम्मेदारी है। कार्यकर्ता किसी व्यक्ति के लिए नहीं राष्ट्र के लिए और देश हित में कार्य करें। भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य डॉ ईश्वर सागर चंद्रवंशी ने कहा कि सांसद विष्णु दायर राम का दस वर्षों का कार्यकाल स्वर्णिम रहा। पलामू में विकास की एक

नई इबारत लिखी गई। बैठक को वरीय भाजपा नेता सुशील कुमार चौबे उर्फ टिकैत चौबे, भोला चंद्रवंशी, जिला उपाध्यक्ष रामचंद्र यादव, डॉ वी पी शुक्ला, सांसद प्रतिनिधि अनुज पांडेय ने भी संबोधित किया। बैठक में जिला मीडिया प्रभारी सोमेश सिंह, डॉ ईश्वरी पांडेय, सांसद के निजी सचिव अलख दुबे, मार्कण्डे चौबे, धर्मेन्द्र कुमार, शंकर चंद्रवंशी, उपेन्द्र तिवारी, किरण देवी, किरण शर्मा, बेबी देवी, लीलावती देवी, अरुणा देवी, सोनी देवी, शंभू शरण सिंह, राजन सोनी, बबन पाठक, मनीष गुप्ता, संजय कुमार, संतोष चौबे, मनोज पांडेय, राम सारिख पांडेय, संजय ठाकुर, अनुज चौधरी, अमरेंद्र यादव, ज्वाला गुप्ता, गोपाल सोनी, धर्मेन्द्र चौधरी, सुनील कुमार चौधरी सहित कई लोग मौजूद थे।

अमर शहीद नीलांबर-पीतांबर का मनाया गया 165 वां शहादत दिवस



विश्रामपुर/पलामू (आजाद सिपाही)। खरवार आदिवासी एकता मंच द्वारा अमर शहीद नीलांबर पीतांबर का 165 वां शहादत दिवस मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत महंगावी दुर्गापुर में स्थापित नीलांबर पीतांबर के प्रतिमा पर माल्यार्पण कर किया गया। मंच के केंद्रीय अध्यक्ष अरविंद सिंह खरवार ने कहा कि नीलांबर-पीतांबर देश की आजादी के नायक थे। उन्होंने देश की आजादी के लिए अपना सब कुछ न्योछावर कर दिया। अलका सिंह ने कहा कि दोनों वीर भाइयों ने शोषण के खिलाफ क्रांति का बिगुल फूका। इसके बाद देश की आजादी के लिए अंग्रेजों से लड़ाई लड़ने का काम किया। सन 1857 के सिपाही विद्रोह काल में अंग्रेजों के विरुद्ध पीपुल्स वॉर सैन्य संगठन बनाकर दोनों भाइयों ने गुरिल्ला युद्ध किया था। मौके पर पलामू जिला अध्यक्ष उमेश्वर सिंह, उदय सिंह, सुरेश सिंह, राजेश सिंह, रामप्रोत सिंह, अखिलेश सिंह खरवार, जोगिंदर सिंह खरवार, बलराम सिंह खरवार, व्यास देवनायाण सिंह, सिकंदर सिंह, रामसहाय सिंह खरवार, मुरारी सिंह खरवार सहित कई लोग मौजूद थे।

एमकेडीएवी में झारखंड जोन आइ के शिक्षकों की तीन दिवसीय कार्यशाला का शुभारंभ

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। एमकेडीएवी पब्लिक स्कूल डालटेनगंज में डीएवीसीई के तत्वाधान में त्रिदिवसीय क्षमता संवर्धन कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ। यह कार्यक्रम 29 मार्च से प्रारंभ होकर 31 मार्च 2024 को समाप्त होगा। इस कार्यक्रम में डीएवी पब्लिक स्कूल झारखंड क्षेत्र आई के अंतर्गत 6 जिलों के कुल आठ विद्यालयों के शिक्षक प्रशिक्षण प्राप्त करेंगे जिसमें डीएवी पब्लिक स्कूल गुमला, सिमडेगा, लोहरदगा, लातेहार गढ़वा, भवनाथपुर एवं मेदिनीनगर के शिक्षक भाग लेंगे।

कार्यक्रम का शुभारंभ डीएवी की परंपरा अनुसार अतिथियों को वेद मंत्रोच्चारण के साथ तिलक लगाकर एवं पुष्प गुच्छ देकर स्वागत के साथ हुआ। तत्पश्चात मुख्य अतिथि एवं समस्त विद्यालयों के आगंतुक प्राचार्यों ने



गायत्री मंत्र कर के साथ दीप प्रज्वलित किया। डीएवी गान का समूह गायन भी हुआ। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि नगर के सम्मानित व्यवसायी एमकेडीएवी पब्लिक स्कूल डालटेनगंज के स्थानीय प्रबंध समिति के उपाध्यक्ष सह भूमि प्रदाता सतवीर सिंह राजा थे। उन्होंने कहा कि विद्यालय सर्वोत्तम दान है। आप सभी इस पुनीत कार्य में लगे हैं, किंतु आज

बदलते समय के साथ अनेक चुनौतियां भी खड़ी हैं जिन्हें पार करने हेतु इस तरह के प्रशिक्षण कार्यक्रम अत्यंत आवश्यक हैं। मैं आप सभी को शुभकामना देता हूँ। डीएवी पब्लिक स्कूल झारखंड क्षेत्र आई के सहायक क्षेत्रीय अधिकारी सह एमकेडीएवी पब्लिक स्कूल डालटेनगंज के प्राचार्य डॉ जीएन खान ने आगंतुक अतिथियों एवं प्रशिक्षणार्थियों का

स्वागत किया। उन्होंने प्रशिक्षण की महत्ता को बताते हुए एक लघु कथा के माध्यम से इसे लकड़हारे की कुल्हाड़ी के धार के समान बताया। उन्होंने शिक्षकों से आग्रह किया कि यहां पूर्ण मनोयोग से शिक्षण तकनीक सीखें एवं ईमानदारी पूर्वक कक्षा-कक्ष तक ले जाएं, जिससे छात्रों को लाभ पहुंचे। उन्होंने विद्यालय की गतिविधियों एवं योजना की चर्चा

करते हुए खेल गतिविधियों पर बल देने की बात कही। इस वर्ष के राष्ट्रीय स्तर पर विजेता छात्रों को डीएवी प्रबंधन कर्तृ समिति नई दिल्ली के प्रधान, आर्य रत्न, पद्मश्री पुनम सूरी जी के कर कर्मलों द्वारा 5100 रुपए का पुरस्कार दिया जाएगा। उन्होंने बताया कि प्रधान जी सभी विद्यालयों के छात्रों को सभी स्तर के खेल प्रतियोगिताओं में भाग लेने का निर्देश देते हैं। वह प्रधानमंत्री जी के खेलों ईडिया अभियान में डीएवी की सहभागिता चाहते हैं।

आगामी सत्र में नर्सरी क्लासेस शुरू करने की बात भी प्राचार्य ने बताई। जो नई शिक्षा नीति 2020 में उल्लेखित है। इस विद्यालय की दो शिक्षिकाओं श्रीमती मीनाक्षी करण एवं श्रीमती प्रियंवदा मिश्रा ने इसका प्रशिक्षण भी प्राप्त किया है। आज प्रथम दिवस के सत्र

कुछ इस प्रकार निर्धारित हैं ईईडीपी मीनाक्षी करण, स्ट्रेस मैनेजमेंट चिंत्सु सिंह, इफेक्टिव कम्युनिकेशन एंड कम्युनिकेशन बैरियर्स निशा मल्होत्रा, एंगर मैनेजमेंट करण सिंह के द्वारा संपन्न होगा। इसके पश्चात सभी शिक्षक अपने-अपने विषय के निर्धारित कक्षा-कक्ष में विषय से संबंधित प्रशिक्षण प्राप्त करेंगे जिनके प्रशिक्षक पूर्व निर्धारित हैं। इस अवसर पर डॉ जीपी झा प्राचार्य डीएवी पब्लिक स्कूल लोहरदगा, क्लस्टर हेड झारखंड क्षेत्र आं।

डॉ आरके साहू प्राचार्य गुमला, राजेंद्र सचदेवा प्राचार्य भवनाथपुर, एके चौबे प्राचार्य गढ़वा, जीके सहाय प्राचार्य लातेहार, आरके झा प्रभारी शिक्षक सिमडेगा, अश्विन पात्रा प्रभारी शिक्षक डीएवी पब्लिक स्कूल लोहरदगा उपस्थित थे।

सरस्वती विद्या मंदिर में तीन दिवसीय आचार्य कार्यशाला का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। विद्या भारती द्वारा संचालित सरस्वती शिशु विद्या मंदिर, जपला में शुक्रवार से त्रिदिवसीय आचार्य कार्यशाला का आयोजन प्रारंभ किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ वैदिक मंत्रोच्चारण के पश्चात विद्यालय प्रबंधकारणी समिति के अध्यक्ष डॉ शिवप्रसाद मेहता, प्रो.राजेश सिंह, प्रधानाचार्य कुशजी पाण्डेय, प्रभारी प्रधानाचार्य अखिलेश विश्वकर्मा ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यशाला में तीन दिनों में पंद्रह सत्रों के माध्यम से विभिन्न विंदुओं को समायोजित कर संपन्न होगी। इस कार्यशाला का मुख्य उद्देश्य नए सत्र में विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास में आचार्य की भूमिका क्या होनी चाहिए पर विस्तृत चर्चा



करना है। प्रधानाचार्य कुशजी पाण्डेय ने आगामी योजनाओं के ऊपर विधिवत रूप से प्रकाश डालते हुए अनौपचारिक शैक्षणिक गतिविधि को बढ़ावा देने की बात कही। विद्यार्थियों के विकास में आचार्यों की भूमिका शाश्वत रूप से महत्वपूर्ण मानी गई है। विद्या भारती पूरे राष्ट्र में सरस्वती शिशु मंदिर एवं विद्या मंदिर का संचालन कर रही है। विद्या भारती संगठन समाज के भावी पीढ़ी के अंदर राष्ट्रभक्ति की

भावना प्रारंभ से ही भरने का कार्य कर रही है। वहीं तृतीय सत्र में राजेश सिंह ने अपने संबोधन में बाल्यावस्था में बच्चों के देखभाल एवं शिक्षा पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि विद्या भारती के शिक्षक किताबी ज्ञान के साथ-साथ एक सभ्य व सुसंस्कृत समाज के निर्माण में योगदान देने हेतु संस्कार, राष्ट्रीयता व नैतिकता का भी ज्ञान देते हैं। इस अवसर पर विद्यालय के सभी आचार्य-दीदी जी उपस्थित थे।

स्वीप कार्यक्रम के तहत हुसैनाबाद में फैंसी फुटबॉल मैच का आयोजन



हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। आगामी लोकसभा चुनाव में अधिकाधिक मतदान को लेकर मतदाताओं को जागरूक करने के उद्देश्य से स्वीप कार्यक्रम के तहत हुसैनाबाद अनुमंडलीय मैदान में फैंसी फुटबॉल मैच का आयोजन किया गया। जिसमें बकशी उच्च विद्यालय और आमजनता के बीच मैच खेला गया। जिसमें बकशी उच्च विद्यालय ने तीन गोल से कप पर कब्जा किया। मौके पर प्रखंड कोच चंदन कुमार, दीपक कुमार, आकाश कुमार, नबीन कुमार, सोनू कुमार, बिजय कुमार, आदित्य कुमार, रौशन कुमार लव कुमार, नीतीश कुमार विशाल यादव, मुनीर खान, आदर्श कुमार, अभिषेक कुमार, आकाश कुमार समेत कई अन्य खिलाड़ी व दर्शक मौजूद थे।

एमएस स्कूल में हर्षोल्लास के साथ मनाया गया वार्षिकोत्सव

आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। हुसैनाबाद के दरुआ बनी पंचायत के हटिया गांव स्थित एमएस स्कूल ऑफ एजुकेशन का वार्षिकोत्सव हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इस मौके पर विद्यालय के छात्र-छात्राओं द्वारा कई तरह के रंगारंग एवं मनोरंजक सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति की गई। कार्यक्रम का उद्घाटन भाजपा के वरिष्ठ नेता विनोद कुमार सिंह, विद्यालय के निदेशक विमलेश कुमार तिवारी, ब्राइट लैंड पब्लिक स्कूल के निदेशक कृष्ण कुमार तिवारी, मुखिया पति योगेंद्र सिंह आदि ने दीप प्रज्वलन कर किया। मौके पर कार्यक्रम के मुख्य अतिथि भाजपा नेता श्री सिंह ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र में भी



स्थानीय युवा बच्चों को बेहतर शिक्षा देने का प्रयास कर रहे हैं जो सराहनीय कार्य है। उन्होंने कहा कि आज के आधुनिक परिवेश में बच्चों को बेहतर शिक्षा के साथ-साथ संस्कार और सामाजिक ज्ञान भी जरूरी है। उन्होंने कहा कि छात्रों को अपने जीवन में उच्च लक्ष्य निर्धारित जरूर करना चाहिए और उस लक्ष्य प्राप्ति के लिए कड़ी मेहनत अति आवश्यक है। मौके पर विद्यालय के निदेशक

विमलेश कुमार तिवारी ने कहा कि बच्चों को अच्छा नागरिक बनाने में माता-पिता के बाद शिक्षण संस्थानों का अहम योगदान है। बच्चों को आधुनिक शिक्षा के साथ बेहतर संस्कार देना हमारी प्राथमिकता है। मौके पर विद्यालय के प्रिंसिपल अविनाश तिवारी, वंशीधर तिवारी, लव सिंह, अखिलेश तिवारी, शंकर राम, पूर्व मुखिया बिपिन सिंह समेत सैकड़ों विद्यार्थी मौजूद थे।

स्पोर्ट्स

दिल्ली को 12 रन से हराया, होम टीम सीजन में लगातार 9वां मैच जीती रियान पराग की फिफ्टी

आइपीएल-2024 में राजस्थान की लगातार दूसरी जीत

आजाद सिपाही संवाददाता

जयपुर। राजस्थान रॉयल्स ने इंडियन प्रीमियर लीग 2024 में लगातार दूसरी जीत दर्ज की है। टीम ने मौजूदा सीजन के 9वें मैच में दिल्ली कैपिटल्स को 12 रन से हराया। होम टीम ने सीजन में लगातार 9वां मैच जीता है, जबकि राजस्थान ने लगातार दूसरी जीत हासिल की है।

जयपुर के सर्वाई मानसिंह स्टेडियम में दिल्ली ने टॉस जीतकर गेंदबाजी करने का फैसला लिया। राजस्थान ने पहले बैटिंग करते हुए 20 ओवर में 5 विकेट पर 185 रन बनाए। जबकि दिल्ली 20 ओवर में 5 विकेट पर 173 रन ही बना सकी। रियान पराग प्लेयर ऑफ द



मैच रहे। उन्होंने 45 बॉल पर 84 रन की पारी खेली। इस पारी में 7 चौके और 6 छक्के शामिल रहे।

राजस्थान के रियान पराग ने 45 बॉल पर 186.67 के स्ट्राइक रेट से 7 चौके और 6 छक्के के सहारे नाबाद 84 रन बनाए। रविचंद्रन अश्विन ने 29 और

ध्रुव जुरेल ने 20 रन का योगदान दिया। दिल्ली के खलील अहमद, सुकेश कुमार, एनरिक नॉल्वा, अक्षर पटेल और कुलदीप यादव को एक-एक विकेट मिला। जबकि दिल्ली से डेविड वॉर्नर ने 34 बॉल पर 49 रन बनाए। ट्रिस्टन स्टुक्स ने नाबाद 44, कप्तान ऋषभ पंत ने 28 और मिचेल मार्श ने 23 रन की पारियां खेलीं। युजवेंद्र चहल और नरेंद्र बर्मा को 2-2 विकेट मिले। आवेश खान के हिस्से एक विकेट आया। आखिरी ओवर्स में महेंद्र रहे गेंदबाज दिल्ली के गेंदबाजों ने आखिरी के 8 ओवर्स में खराब गेंदबाजी की। 12 ओवर के बाद राजस्थान का स्कोर 77/3 था,

लेकिन के बाद बाद के ओवर्स में दिल्ली के गेंदबाजों ने 108 रन खर्च किए और 2 विकेट मिले। रियान पराग की बैटिंग, आखिरी 19 बॉल में 58 रन बनाए रियान पराग की पारी ने भी अंतर पैदा किया। उन्होंने अपनी पहली 26 बॉल में 26 रन जुटाए, जबकि आखिरी 19 बॉल में 58 रन बना डाले। पारी का आखिरी ओवर पारी के आखिरी ओवर्स ने भी अंतर पैदा किया। दिल्ली से आखिरी ओवर डाल रहे एनरिक नॉल्वा ने आखिरी ओवर में 25 रन लुटाए, जबकि राजस्थान की ओर से आवेश खान ने महज 4 रन ही दिए।

नेतरहाट के छात्रों का देवघर में उम्दा प्रदर्शन

आजाद सिपाही संवाददाता

नेतरहाट। नेतरहाट आवासीय विद्यालय के छात्रों में खेल अभिरूचि एवं खेल प्रतिस्पर्धाओं को विकसित करने के उद्देश्य से प्राचार्य डॉक्टर प्रसाद पासवान के द्वारा ऐतिहासिक पहल की गयी। पहली बार प्राचार्य के निर्देशन बच्चों को अपनी प्रतिभा को निखारने का पूर्ण अवसर प्राप्त हुआ। दरअसल देवघर में राज्य स्तरीय जूनियर एथलेटिक्स मीट 2024 में विद्यालय के आठवीं और दसवीं के कुल 19 छात्र और 12वीं के चार छात्रों का चयन राज्य स्तरीय एथलेटिक्स के प्रतिभागी के रूप में हुआ और देवघर एथलेटिक्स



मीट में हिस्सा लेने के लिए निकले। इस एथलेटिक्स मीट के दौरान सभी बच्चे जैवलिन थ्रो, शॉट फुट 5000 एवं 10000 मीटर दौड़, लॉन्ग जंप, हाई जंप आदि खेल की विधाओं में भाग लेने के लिए देवघर में स्थित कुमेटा स्टेडियम पहुंचे। सभी बच्चे मार्च पास्ट में प्रथम स्थान

प्राप्त किये और सर्वश्रेष्ठ विजेता घोषित किये गये। प्रतियोगिता समाप्ति के बाद छात्रों के वापस लौटने पर प्राचार्य ने उन्हें प्रतिभागी छात्रों का जोरदार स्वागत किया और उनका उत्साह वर्धन किया उन्हें भविष्य में विद्यालय देश और राज्य के हित में कुछ करने के लिए प्रेरित किया।

